

# 走街镇 看发展·普集



北城社区鸟瞰图

## 普集镇“北跨西连”融入新城区

伴随着中心小学、中心幼儿园新建工程的破土动工，作为普集镇北城社区建设的一期重点工程，经过半年多的酝酿，终于破茧成蝶，华丽现身。至此，普集镇实施“北跨西连”，借助城建，带动全盘发展的思路也呼之欲出。普集即将步入城镇发展的快车道，用新姿态对接新城区，开启科学发展、和谐发展的崭新一页！

## “北跨”:一条街贯穿新旧两座城

早些年，普集的城镇建设曾因其独具特色的欧式建筑风格令人印象深刻、啧啧称道。但随着时间的推移，旧城区的种种局限日益显现，加之旧城区东、西、北三面被巴漏河围绕，狭窄拥挤的老城区急需一条新通道，拉开开放式发展的大框架。一条贯穿镇区南北的中心商贸大街应运而生。正是这条街的开通，不仅彻底解决了过去沿济青路一条线发展的格局，也由此迈出了“北跨”的第一步：横跨穿镇区而过的巴漏河把北部近十个村纳入了镇区范围，形成了东西辐射、南北延伸的十平方公里镇区新框架。

而如今，中小学、中心幼儿园迁址新建工程也正位于这条街的北端。这不是偶然，更是巧合，是镇党委政府用发展和延续的战略眼光在重新审视这条街，用高瞻远瞩、超前谋划的创新理念在规划“北城社区”的新发展。

一子落定，全盘皆活。中心小学、中心幼儿园迁址新建工程

即是此轮“北城新区”建设中的关键一步。新建中心小学规划建筑面积10500平方米,36个教学班。新建中心幼儿园规划建筑面积4200平方米,12个教学班,建成后将进一步整合现有的教育资源,扩大服务半径,使更多的学生受益,在积聚人气的同时,为实现“北跨”,完善北城社区基础设施配套奠定基础。同时,项目建成后可腾出更多的镇区空地,用于实施旧城区改造提升。大观园商场拆建工程就是今年实施的旧城中心商贸区改造的一期重点工程,而与之毗邻、南北相望的法庭广场拆建工程和城东住宅花园小区也将陆续开工建设。一系列旧城改造项目的实施,将在进一步盘活镇区原有土地等资源的基础上,为普集旧城增添一抹亮色。“我们将在3—5年内,以济青路为轴打造全新的普集镇中心商贸区,建成集商业、服务、休闲、娱乐、文化等功能为一体的综合商贸服务中心,培育形成新的镇级消费圈。”负责该镇城镇建设的领导如是说。



济南民昌新能源有限公司的LNG钢瓶项目。

# 崛起 提升 壮大

## —普集镇工业经济发展续写辉煌

“绿色”崛起

“LNG液化天然气”钢瓶生产项目、8000吨摩擦压力机及配套设备等一批高科技生产项目接连“入驻”规模企业……该镇在近年来的工业经济发展中，更加注重新能源、新模式的力量：扎实开展“项目建设突破年”活动，严格落实领导包挂绿色通道、考核督办等机制，重点抓好山东天融有限公司的光伏发电、风力发电项目和淄矿集团的无卤阻燃剂等几个过亿元的大项目；鼓励并引导企业通过兼并重组、挂靠联合、拉长产业链条，壮大产业规模，持续在资金、环保、土地、电力等方面面向企业提供全方位的协调服务，进一步规范企业生产经营和财务管理，支持企业加快发展，提高贡献力量；继续发挥企业联合会和企业家协会的作用，培养造就了一批优秀企业家队伍，推动经济发展由企业带动向人才和项目双轮驱动转变，使一批“绿色”经济模式、高科发展项目不断在普集这片土地上生根发芽，壮大。

“传统”提升

该镇党委政府科学制定并严格执行产业发展计划，赋予了工业经济最鲜活的生命力，走出了一条传统产业持续提升之路：大力扶持民昌电力、隆昌锻造、宝华锻造、泰浩石化等企业增资扩股、重组联合，培育形成一批有龙头、上规模、优势强的企业方阵；宝华锻造总项目投资1200万元，新上8000吨磨擦压力机及配套设备生产项目，年可新增产能4500吨，现已完成厂房主体建设；今年以来积极开展重点锻造企业节能及清洁生产项目，总投资6000万元，力争年内完成泰浩石化、大金锻造、隆昌锻造等15家企业天然气炉节能改造，达到清洁生产标准，全面带动全镇节能减排工作，加快传统产业的转方式、调结构步伐；扶持重型等18家企业实施技改扩产项目，成功协调市天然气总管线接入凤凰山工业园，并协助15家企业完成30余台天然气环保炉的升级改造，为企业下一步开展清洁生产奠定了基础。

“新兴”壮大

该镇持续抓好低效土地盘活,提高土地集约利用效率,经办发工作人员重点督导济南巨人建筑机械有限公司一期厂房、车间建设和民昌新能源有限公司预计总投资4.5亿元的“LNG液化天然气钢瓶”生产项目,其中,投资1.1亿元、10兆瓦的汉能光伏电站项目已签约运作;总投资10亿元的达能集团6条脉动饮料生产线项目已列入法国达能总部2014年投资计划;北京诚信通保险专业代理有限公司项目下半年成功签约运作,预计年内可完成税收300万元;华电煤业集团运销公司项目已签约,鲁岳化工有限公司已完成公司名称核准,相关安全手续正在办理中;安峰钢铁、中建十二局等项目正在积极洽谈中;通过召开企业座谈会、银企联谊会等形式,为十余家企业协调解决了贷款及电力增容等问题;在用地趋紧的情况下,积极盘活闲置土地厂房等资源,发挥闲置资产的潜在效益。

立足实际多措并举,发展村级集体经济

今年以来，普集镇立足实际，多措并举，积极推广以“支部+邮政农资超市、支部+生产服务队、支部+专业合作社”为主要内容的支部“一加三”模式，充分发挥农村党组织的组织优势与农资超市的资源优势，拓宽村级集体经济收入渠道，村级集体经济不断发展。

根据各村所处地理环境

传统优势项目的不同，因地制宜发展特色产业。乐家村积极开展生态富民工程，建成500亩的核桃生态示范园，为全村80%以上的村民建起了沼气池、太阳能，发展“畜—沼—果”新生态循环农业模式。鼓励全村个体依托龙头企业，实行“公司+合作社+农户”的经营模式。家村依托市“放心肉”生产基地—夏山牧业有限公司，成

利民生猪合作社，已吸纳村民50余户，实现存栏量2000头。以资源为基础，以市场为导向，引导各村积极争取好项目、大项目。已与山东三融集团达成合作意向，投资600余万元，在东珠、西珠两个村建设现代农业示范园区。目前已流转土地227亩，项目基础设施建设已

(又東君 涩抽)